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Bohoslužby, které předsedali hlavní kaplan Armády ČR plukovník gšt. Jaroslav Knichal a
poradce ministryně obrany pro duchovní službu Pavel Ruml, se zúčastnili náčelník
Generálního štábu AČR generálporučík Karel Řehka, zástupci církví a další hosté.

„Duchovní služba se stala pevnou součástí naší armády. V každodenní praxi ukazuje, jak je pro nás
vojáky důležitá doma u vojenských útvarů i v zahraničních operacích. Není náhoda, že její
znovuzrození nastalo po více než padesáti letech v roce 1996 právě v misi IFOR na Balkáně. Byl u
toho tehdy jako první vojenský duchovní Tomáš Holub,“ připomněl generál Řehka.

Současná duchovní služba navazuje na odkaz vojenských kaplanů v prvorepublikové armádě a je k
dispozici všem příslušníkům Ozbrojených sil ČR i jejich rodinám. Od roku 1998 prošlo touto službou
více než 60 duchovních. Dnes pod vedením hlavního kaplana slouží 34 vojenských kaplanů a dvě
vojenské kaplanky z 11 křesťanských církví.

„Je to především služba bližnímu, založená na víře a lidské sounáležitosti. Být tady pro vojáky a s
vojáky napříč armádou, bez ohledu na hodnost, funkci, místo nebo situaci, není snadný úkol. Vojenští
kaplani byli mnohokrát během krizových a tragických okamžiků vojákům a jejich rodinám pevnou
oporou,“ vysvětlil smysl duchovní služby plukovník gšt. Knichal.

Program oslav 25. výročí duchovní služby byl ukončen společenským setkáním v Trůnním sále v
Arcibiskupském paláci. Zde byl Mons. Josefu Šupovi předán záslužný kříž ministryně obrany za
významný přínos pro vznik duchovní služby Armády ČR. Hlavní kaplan udělil pamětní medaile se
stužkou generála Metoděje Kubáně několika vojenským kaplanům a osobnostem, které se
dlouhodobě věnují podpoře a rozvoji duchovní služby.

Duchovní služba vznikla v Armádě České republiky ke dni 22. června 1998, kdy nabyl účinnosti
rozkaz ministra obrany České republiky Michala Lobkowicze č. 19. ze dne 3. června 1998.

V roce 1998 byla podepsána Dohoda o spolupráci mezi Ministerstvem obrany, Ekumenickou radou
církví a Českou biskupskou konferencí a v resortu obrany ustanoven hlavní kaplan Armády České
republiky, který zahájil praktické naplňování této dohody u jednotek Ozbrojených sil České
republiky.
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